

上海宝山：人民至上 滨江新城

筑牢疫情防控人民防线 共创人民城市美好生活



今年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情，宝山区委区政府坚决贯彻落实中央、市委各项决策部署，总揽全局、协调各方，坚持党建引领、人民至上，坚持防疫和发展“两

手抓、两手硬”，带领全区党员干部群众，坚定信心、团结一致，服务大局、主动担当，真抓实干、精准施策，汇聚起夺取疫情防控常态化和社会经济发展“双胜利”的磅礴伟力。

在宝山区委区政府的坚强领导下，全区疫情防控取得阶段性胜利，经济企稳回升、发展新动能不断提升，社会秩序井然、群众获得感进一步增强。

强基固本 全面从严治党纵深推进

经济社会发展离不开党的坚强领导，宝山坚持党建引领，切实加强党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，以永远在路上的执着推进宝山全面从严治党。



上海解放纪念馆

育管用的制度机制，把充满激情、富于创造、勇于担当的干部选出来、用起来，干部队伍更加担当作为。选优配强领导班子，坚持依事择人，出台干部调整方案10批，涉及干部95人次。着眼2021年换届，对处级领导干部队伍开展分类别、分专题分析研判。推进年轻干部培养“砥砺工程”，实施年轻干部成长成才成熟计划，引导年轻干部在疫情防控和经济社会发展冲锋陷阵、担当作为。提升干部教育培训质效，对处级干部开展党性教育全覆盖专题培训，中长期学历教育、结业均安排理论测试，形成6期“2+2”专题培训计划。强化干部监督管理，对6家单位开展选人用人专项检查。

抓牢抓实党风廉政建设，巩固发展反腐败斗争压倒性胜利，深化“四风”整治，落实“436”责任体系，强化党风廉政建设“三张清单”全过程闭环管理。精准整治“四风”，处置违反中央八项规定精神问题线索38件。强化监督执纪，发挥事前监督、治病救人作用。全面压实主体责任，开展“四风”问题专项整治，受理信访举报件160件次，办结问题线索238件。以“五廉四三三”为抓手，加强廉政教育，营造风清气正氛围。

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是“十三五”规划收官之年，也是全国各族人民众志成城抗击疫情的特殊之年，做好全年工作意义重大。当前，国际疫情持续蔓延，不稳定不确定因素显著增多，但全国经济社会发展稳中向好、长期向好的基本面没有改变，产业转型升级、民生普惠共享的发展基础没有改变，全区干部勇立潮头、追赶超越的信心决心没有改变，宝山仍然处于大有可为的战略机遇期。

深入贯彻习近平总书记提出的“希望上海基层党建继续探索，走在前列”重要指示精神，不断提升基层党建组织力，夯实全面从严治党基础。深化“初心”党建品牌，开展“红帆”系列活动，实施“初心”40项年度行动计划。加强党群服务中心标准化建设，推广“红色物业”经验，探索物业行业党建工作机制。统筹推进各领域党建，农村党建探索派驻“第一书记”，“两新”组织党建工作创新基地建设有序推进，“1+12+N”社会组织党建工作责任体系作用有效发挥。国企党建35项重点任务落地。加强党支部规范化建设，开展软弱涣散基层党组织集中整顿“回头看”，形成一批50家区级示范点。实施“回头看”回头看，形成一批50家区级示范点。实施“回头看”回头看，形成一批50家区级示范点。实施“回头看”回头看，形成一批50家区级示范点。

始终坚持以好干部标准，不断优化干部选



顾村公园花海

宜居宜业 城市品质持续优化提升



党员干部前往基层开展防疫工作宣传

基本完成项目建设，月狮、陆沈、沈杨、张士、洋桥等项目开工。完善乡村治理架构，配齐一村一名乡村治理员，50多个村参与乡村治理创新村，形成浓厚参与氛围。完善区域城管路网，轨交15号线全线贯通，沿江通道B段开工，S2二期、军工路快速道、G1503B段、陆翔路北段、吴淞江新川沙河段行洪工程等项目有序推进，祁连山路、丰翔路、滨江国防、富长路、国权北路、浦广路等项目进展顺利。调整优化4条公交线路，新增835个共享、公共停车位，推进、塘湾村全面运营，天平、聚源桥、海星、花红

同时，宝山以对人民极端负责的精神抓好城市安全运行，确保社会大局持续稳定。入选全国首批智慧城市治理现代化试点，织密治安防控网络，全区社区智能安防建设全部完成，“雪亮工程”人脸识别、车辆识别、高清监控等城市“神经元”覆盖全区所有村宅，94%的社区和74%的楼宇，重点聚焦“四类地区”和“十大行业”，保持重拳打击“黄赌毒”“盗抢骗”的高压态势，深入开展反诈专项行动，报警类警情同比下降20.8%，网络诈骗量下降20.8%。围绕疫情防控加强影响下互联网金融、劳务派遣等方面风险防范，加强预防、妥善解决教育招生、重大工程“应急响应”等一批突出社会矛盾。践行新时代“枫桥经验”，实体化运行宝山区民诉争议解决中心，矛盾及时调解解决成功率96.9%。114非警务警情类纠纷及时就地处置率99.9%。加大生产、消防、交通、特种设备、食品药品、人员密集场所、大型批发市场等重点领域风险隐患排查整治，安全生产形势总体平稳。



上海机器人产业园



一网通达

危中寻机 经济发展逐步企稳回升

面对疫情的打击，宝山努力以稳增长的硬任务实现高质量发展的硬道理，举办重大项目集中启动、重点企业发布会，极大增强企业发展的信心和投资宝山的决心，经济恢复性增长态势逐步显现。宝山以超常努力、超常规举措，聚焦投资、消费、外贸外贸“三驾马车”持续发力，努力把疫情影响降到最低。总投资1200亿元的78个重大项目集中启动，京东电子商务运营示范基地、赛赫智能全球总部、上药超级工厂、交运智慧湾、亚系集团研发展示中心等项目开工。通过云会面、走出去等方式扩大招商半径，引入快合全球智能总部、创新奇智长三角总部、南极磷矿华东总部等一批国家级总部型项目。布局新基建，宝云之IDC、中交信息中心等重大项目顺利开工，针对消费市场，举办“六五消费季”“六六夜生活节”特色活动100余项，区领导带头参与直播带货，促进消费回补和潜力释放，南陈夜市、三邻桥、智慧湾等六大特色市集成为夜间经济、时尚消费网红打卡地。叮当快药、掌小门等一批线上消费企业异军突起。新增富豪俱乐部、伏能士2家外资研发中心，累计达到7家，外资外贸企稳回升。

坚持产城融合，以产建城，宝山重点板块转型升级迈出新步伐。吴淞口国际邮轮港成功创建上海邮轮服务业创新发展示范区和吴淞口国际邮轮港旅游休闲区，新版邮轮经济“35条”正式发布。上港长滩、海事交易中心、“东方之睛”改造有序推进。吴淞口国际邮轮港1号泊位改造启动，改造后邮轮码头基本稳定。博绣资产产业园投入运营，宝武高炉中博中心加快建设，不锈钢20号组团首发项目、特钢机器人产业园、北上海生物医药产业园、超能新材料产业园入选全市特色产业园，实现张江政策全覆盖。集中优势资源，紧盯龙头企业，宝山积极打造规模体量最大、延伸配套性好、支撑带动力强的千亿优势产业集群。机器人及智能制造产业以上海机

器人产业园为引领，鑫森港二期竣工，发那科超级智能工厂、汽车产业互联网总部基地等项目加快推进。推进钢铁领域平台经济发展试点，钢铁电商、冶云商等平台销售额同比增长54.9%，交易量占全国总量三分之一。培育壮大5大百亿产业，支持快合、快合、票易通、爱回收、叮当快药、衡道病理、掌小门等一批“新经济”企业营收实现逆势增长。加快建设科创中心重要功能区，新增市级众创孵化基地2家，环上大科技园揭牌，“环上大科技园”汇集上大专利成果335项，“高质量石墨烯电子材料制备”项目获上海市自然科学奖一等奖，“大中型飞机飞行模拟系统关键技术及应用”项目获上海市科技进步一等奖，1.5英寸石墨烯单晶制造尺寸与生长速度世界纪录。在金融服务上，支持企业通过可转债、创新创业债优化融资结构，支持大牧牛等企业转板上市，新增上市挂牌企业9家，累计141家。引进罗锐投资、博圣千飞等生物医药相关基金。

着力营造办事更快、成本更低、服务更周到的营商环境，日均新增企业90户，深化审批改革，审批事项总数精减至537项，推进容缺后补、用项目时限等审批创新，行政许可事项承诺办结时限法定时间平均减少70%，“好差评”好评率99.9%。推进“一网通办”，落实20个全程网办事项，新增221件公共服务事项，政府办事窗口100%接入电子证照库、“两个免于提交”100%落地。启动无干预自动办理试点，上线食品经营许可等27个“AI智能办”事项，加强政策供给，推出优化营商环境149政策，帮办服务超3.0版新政。加大人才工作力度，夯实“宝山人才”樱花品牌建设，增加50名樱花持卡人。

宝山区坚决贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求，举全区之力打赢疫情防控的人民战争，总体战、阻击战。坚持“疫情就是命令，防控就是责任”，宝山区第一时间构建指挥调度体系，研判疫情形势，抓好防控工作。成立领导小组和12个专项工作组，班子成员结对联系街镇园区，3476名机关干部下沉，3117个党组织、2.5万名党员坚守阵地，党旗在抗疫一线高高飘扬。175万人次参与志愿服务，全民抗疫氛围浓厚。选派20名医护骨干驰援湖北武汉，在金银潭医院等防控最前线连续奋战，出色完成援助任务。点亮全区1万多块电子屏向英雄致敬，汇聚起强大向心力。建立以区疾控中心为依托、二三级诊疗机构为重点、发热门诊为节点的救治网络，集中隔离观察点实现全覆盖。

坚持“外防输入、内防扩散”，第一时间织密基层防控网络，紧盯关键环节，科学严密布防，守好水上门关，吴淞口国际邮轮港1月20日起在全球率先实施源头管控，接待出入境人员6.4万人次，实现疫情“零输入、零输出、零感染”，主动请战，迎接753名“海漂”中国船员回家，彰显城市担当和人文关怀。完善邮轮防疫体系，探索形成“中

国标准”。守好进沪大门，洋桥道口一级响应期间查车12.1万辆、测温20.5万人，临时封闭各无名道口，圆满完成机场驻守转运任务，有效防范境外疫情输入。守好社区家门，小区、村宅、集体宿舍等1514个集中居住点第一时间实行封闭管理，智能门磁、AI随访、无人机巡查等创新举措效果显著。“社区通”火速上线口罩预约登记、个人行程上报、居家隔离上报等防控功能，成为基层“抗疫利器”。

因时因势优化调整防控策略，有序推进复工复产复市复学，第一时间有序恢复城市运行。到3月底，规模以上工业企业、商务领域重点企业基本实现100%复工。疫情期间开放4家码头卸载湖北重要物资，助推宝钢等重点企业整体实现满产超产，支持通行证互认、点对点包车，保障企业职工跨省返沪。出台8条区级新政，财税优惠、金融支持、租金减免多管齐下，帮助企业对冲疫情影响，减负规模2.6亿元。各级领导干部集中走访企业5587家，解决产业链供应链等难题622项。全力保价保供，守好百姓“菜篮子”，引导82家菜场参与平价促销活动，367个智慧社区生鲜配送点有效运转，主副食品供应充足平价。统筹做好线上线下复学，分期分批、错时错峰组织16万小学生复课复学。

宝山区坚决贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求，举全区之力打赢疫情防控的人民战争，总体战、阻击战。坚持“疫情就是命令，防控就是责任”，宝山区第一时间构建指挥调度体系，研判疫情形势，抓好防控工作。成立领导小组和12个专项工作组，班子成员结对联系街镇园区，3476名机关干部下沉，3117个党组织、2.5万名党员坚守阵地，党旗在抗疫一线高高飘扬。175万人次参与志愿服务，全民抗疫氛围浓厚。选派20名医护骨干驰援湖北武汉，在金银潭医院等防控最前线连续奋战，出色完成援助任务。点亮全区1万多块电子屏向英雄致敬，汇聚起强大向心力。建立以区疾控中心为依托、二三级诊疗机构为重点、发热门诊为节点的救治网络，集中隔离观察点实现全覆盖。

坚持“外防输入、内防扩散”，第一时间织密基层防控网络，紧盯关键环节，科学严密布防，守好水上门关，吴淞口国际邮轮港1月20日起在全球率先实施源头管控，接待出入境人员6.4万人次，实现疫情“零输入、零输出、零感染”，主动请战，迎接753名“海漂”中国船员回家，彰显城市担当和人文关怀。完善邮轮防疫体系，探索形成“中

国标准”。守好进沪大门，洋桥道口一级响应期间查车12.1万辆、测温20.5万人，临时封闭各无名道口，圆满完成机场驻守转运任务，有效防范境外疫情输入。守好社区家门，小区、村宅、集体宿舍等1514个集中居住点第一时间实行封闭管理，智能门磁、AI随访、无人机巡查等创新举措效果显著。“社区通”火速上线口罩预约登记、个人行程上报、居家隔离上报等防控功能，成为基层“抗疫利器”。

因时因势优化调整防控策略，有序推进复工复产复市复学，第一时间有序恢复城市运行。到3月底，规模以上工业企业、商务领域重点企业基本实现100%复工。疫情期间开放4家码头卸载湖北重要物资，助推宝钢等重点企业整体实现满产超产，支持通行证互认、点对点包车，保障企业职工跨省返沪。出台8条区级新政，财税优惠、金融支持、租金减免多管齐下，帮助企业对冲疫情影响，减负规模2.6亿元。各级领导干部集中走访企业5587家，解决产业链供应链等难题622项。全力保价保供，守好百姓“菜篮子”，引导82家菜场参与平价促销活动，367个智慧社区生鲜配送点有效运转，主副食品供应充足平价。统筹做好线上线下复学，分期分批、错时错峰组织16万小学生复课复学。

炮台湾绿地公园



宝山商圈

懂弯人家

炮台湾